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Ajánlás

Szándéka, szerkezete és tartalma miatt olvasókönyvnek nevezzük az alábbi munkát, amely 
Torda város környékéről, Aranyos-vidékről kíván ismereteket nyújtani. Elsősorban azok-
hoz a  atalokhoz szól, akik ezen a tájon születtek, s a táj múltjáról, lakóiról, hagyományai-
ról többet szeretnének megtudni. Erre a tudásra néhány évtizede fokozódó mértékben 
szükség van. Jóideje már annak, hogy a planétánk egyre kevesebb titkot tartogat, képek, 
dokumentum lmek, utazási beszámolók, honlapok formájában a legtávolabbi vidékek is 
megismerhetőek. Az újságot, a tévéadásokat, az Internet-kultúrát rendszeresen követő 
ember naponta tájékozódik arról, ami a nagyvilágban történik. Mi viszont most arra a 
világra szeretnénk ráirányítani a  gyelmet, amely születéstől körülvesz bennünket, s ahol 
életünk nagyrésze eltelik. Ennek a világnak, környezetnek az ismerete legalább annyira 
fontos, mint a nagyvilágé. S erről a világról megfogyatkozott a tudásunk.

Ezeknek az ismereteknek egyik részét a tankönyv tartalmazza. Másik részét az olva-
sókönyv olvasója kell hogy megkeresse, felfedezze. Ezek az ismeretek a helyi, a családi 
emlékezetben lappanganak. Csak akkor válnak láthatókká, amikor szükség van rájuk. Az 
olvasókönyvben szereplő kérdések és feladatok azt teszik szükségessé, hogy az Olvasó 
maga is kutatóvá váljék, felfedezze, feltárja és megörökítse ezt a lappangva létező tudást.

Identitástudatnak, származástudatnak nevezzük az embereknek a magukra, elődeik-
re, környezetükre vonatkozó tudását, az elődeikkel, a környezetükkel és a környezetük 
hagyományaival való azonosulását. Ez a tudat a magunkra eszméléstől kezdve alakul ki 
bennünk, s segít a világban való eligazodásban, a mindennapi életünk megélésében. Szü-
letésétől kezdve közvetlen környezete részéről kit több, kit kevesebb hatás ér. Ennek függ-
vényében ki erősebben, ki lazábban kapcsolódik környezetéhez. Az alábbi olvasmányok 
teljes mértékben nem tudják helyettesíteni a család, a szomszédság, a település, az iskola, 
a vallási közösség identitásformáló szerepét. Csupán részt kívánnak vállalni az identitás- 
és a származástudat, a lokális és regionális tudat kialakításában.  

Az olvasókönyv szól mindazokhoz is, akiknek mindeddig csupán szórványos ismerete-
ik voltak e tájról, s mindennapi életük sem e vidékhez kapcsolódik. 

Reméljük, az olvasókönyvben található ismeretek, szemelvények és illusztrációk min-
den Olvasó számára élményt nyújtanak.

A kutatás első fázisában (2002) a szerző a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériu-
ma Nemzeti és Etnikai Kisebbségek Főosztálya támogatásával dolgozott. A tíz évi munka 
során a szerző terepen, levéltárakban és könyvtárakban végzett kutatásokat, különböző 
jellegű forrásokat hasznosított. Az olvasókönyvnek nem célja összefoglalni a vidékre vo-
natkozó gazdag szakirodalmat. Inkább arra ösztönzi az olvasót, hogy a jelzett csapásokon 
hatoljon be ebbe a gazdag irodalomba.




